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Ridolfi — Rinaldi — Rizzetti — Rizzo — 
Romanin-Jacur — Roncalli -— Ronchett i — 
Rosano — Rospigliosi — Roux — Rubini — 
Ruggieri Ernesto — Ruggier i Giuseppe. 

Sacchetti — Sacconi — Salemi-Oddo — 
Sanguinetti — Sani Giacomo — Scaglione — 
Scaramella-Manetti — Schiratti — Sciacca 
della Scala — Serena — Serrao — Serristori 
— Silvani •—- Silvestri — Sineo — Socci — 
Sola — Solimbergo — Solinas-Apostoli — 
Sonnino Sidney — Spirito — Squitt i — Stel-
luti-Scala. 

Talamo — Tasca-Lanza — Testasecca — 
Toaldi — Torlonia — Torricelli — Torraca"— 
Tozzi — Trompeo. 

Vaccaj — Valle Gregorio — Vastarini-
Cresi — Vendemmi — Vendramini — Vienna 
— Villa — Vischi — Visocchi — Vizioli. 

"Weill-Weiss. 
Zucconi. 

Presidente. Le urne resteranno aperte affin-
chè possano votare gli onorevoli deputati che 
sopraggiungeranno. 

Presentazione di un disegno di legge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro di agricoltura e commercio per 
presentare un disegno di legge. 

Lacava, ministro di agricoltura e commercio. 
Mi onoro di presentare alla Camera, d'accordo 
col mio collega il ministro del tesoro ed interim 
delle finanze, un disegno di legge per la 
proroga della facoltà di emissione e del corso 
legale dei bigliet t i degli Is t i tut i d'emissione, 
e prego la Camera di volerlo dichiarare ur-
gente. 

Diligenti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Do atto all'onorevole ministro 

di agricoltura e commercio della presenta-
zione di questo disegno di legge, che sarà 
stampato e distribuito, e inviato agli Uffici. 

L'onorevole ministro chiede che questo 
disegno di legge sia dichiarato urgente. 

Se non vi sono opposizioni, l 'urgenza s'in-
tenderà ammessa. 

(È ammessa). 

L'onorevole Diligenti ha facoltà di par-
lare. 

Diligenti. Desidero sapere dal Governo se 
il disegno di legge che egli ha testé presen-
tato concerne una semplice proroga di sei 

mesi o di un anno imposta da una necessità 
indeclinabile, oppure una proroga più lunga ed 
insieme il riordinamento degli Is t i tu t i di emis-
sione. Imperocché, in quest 'ultimo caso, io, 
veramente, mi permetterei di fare osservare 
al Governo e alla Camera che non è a que-
st'ora, con le vacanze imminenti , mentre re-
stano ancora da votare parecchi bilanci e 
tante altre leggi d ' importanza, che si può 
presentare una legge di questa fatta, la quale 
richiede una lunga discussione per parte della 
Camera, se si vuole veramente corrispondere 
alla grave responsabilità nostra ed all 'aspet-
tat iva del paese. 

Presidente. L'onorevole presidente del Con-
siglio ha facoltà di parlare. 

Giolitti, presidente del Consiglio. Non è possi-
bile discutere ora in merito del disegno di 
legge che è stato or ora presentato, e che i 
deputati non possono ancora conoscere. 

Si è chiesto che il disegno di legge per-
corra la sua via ordinaria, cioè quella degli 
Uffici. Gli Uffici lo esamineranno, e l'onore-
vole Dil igenti potrà nel suo Ufficio fare tu t te 
le osservazioni che crederà opportune. 

Svolgimento di una proposta di legge. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Svol-
gimento di una proposta di legge del depu-
tato Delvecchio ed al tr i deputati. {Vedi Reso-
conto del 3 corrente). 

L'onorevole Delvecchio ha facoltà di par-
lare. 

Delvecchio. P iù che fare uno svolgimento 
di questa proposta di legge, mi permetterò 
di rammentare alla Camera i precedenti par-
lamentari della proposta stessa. 

Essa venne presentata nella passata Le-
gislatura e la Camera con votazione unanime, 
la prese in considerazione. 

I l primo articolo mira semplicemente a 
r ipar t i re meglio quel fondo di 790,000 lire 
che fu accordato ai veterani con le leggi del 
1878 e del 1879; ossia di richiamare la legge 
al suo vero scopo, quello cioè di provvedere 
ai veterani più anziani ; i quali per non aver 
preso parte ad altre battaglie, dopo quelle del 
1848-49, rimangono esclusi dal benefizio della 
legge. Con la nostra proposta quindi vi si 
offre modo di r iparare un' ingiustizia. 

I l secondo articolo della proposta di legge, 
che ho presentato insieme ai colleghi Fra-
scara, Miceli, Daneo, Pinchia e Sineo, tende 


